
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Μαθητικό δυναμικό.

Το σχολικό έτος 2020-21  το ΓΕΛ Διστόμου είχε 39 μαθητές/τριες.

Α τάξη 18 μαθητές/τριες
Β τάξη 8 μαθητές/τριες
Γ τάξη 13 μαθητές/τριες
Εκπαιδευτικοί :
8 μόνιμοι  εκπαιδευτικοί, εκ των οποίων 1 με απόσπαση σε άλλη υπηρεσία και
1  με μακροχρόνια άδεια. Από τους εναπομείναντες 6,  2 με διάθεση για
συμπλήρωση ωραρίου σε άλλα σχολεία ‘άρα  με πλήρες ωράριο στο σχολείο  4
εκπαιδευτικοί. Στο εκπαιδευτικό προσωπικό προστέθηκαν μία αναπληρώτρια
ΠΕ02 πλήρους ωραρίου και άλλοι δύο αναπληρωτές για συμπλήρωση ωραρίου.
Για την υποστήριξη μαθητή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες τοποθετήθηκαν
δύο αναπληρωτές εκπαιδευτικοί (ΠΕ02 , ΠΕ04).    
Βοηθητικό  προσωπικό:  Όλες οι εργασίες του σχολείου πραγματοποιούνται
από τους εκπαιδευτικούς καθώς δεν διαθέτει γραμματέα, φύλακα ή επιστάτη. Η
καθαριότητα γινόταν  από καθαρίστρια τρίωρης απασχόλησης . Αυτό είχε σαν
αποτέλεσμα μεγαλύτερο φόρτο εργασίας και άγχος  στους εκπαιδευτικούς που
παράλληλα με τα εκπαιδευτικά τους καθήκοντα ασκούσαν και καθήκοντα εκτός
των αρμοδιοτήτων τους ιδιαίτερα  για την διασφάλιση των πρωτοκόλλων
πρόληψης για τη νόσο covid.

         



Υποδομές: Οι κτιριακές Υποδομές αφορούν τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου
Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας. Δεν έχει γίνει  συντήρηση, βελτίωση και επισκευές στο κτίριο εδώ και πολλά
χρόνια. Οι επιδιορθώσεις σε βλάβες γίνονται με χρήματα των λειτουργικών δαπανών και με προσωπική εργασία
των εκπαιδευτικών.  Οι υποδομές νέων τεχνολογιών καλύπτονται από την Σχολική Επιτροπή μέσω της πάγιας
χρηματοδότησης του σχολείου για λειτουργικές δαπάνες αλλά και από δωρεές. Παρόλα αυτά η χρηματοδότηση
του Σχολείου ,λειτουργικές του δαπάνες,  δεν επαρκεί για την ανανέωση του τεχνολογικού του εξοπλισμού.

Χαρακτηριστικά σχολείου με βάση το Kοινωνικοοικονομικό περιβάλλον :

Το Γενικό Λύκειο Διστόμου έχει μαθητές από το Δίστομο, έδρα του αντίστοιχου Δήμου και από το γειτονικό
χωριό Στείρι, σε απόσταση περίπου 5 χλμ. Οι μαθητές προέρχονται από μεσαία  και χαμηλά οικονομικά
στρώματα καθώς οι γονείς τους είναι εργαζόμενοι σε εργοστάσια και αγρότες.

Εξ αποστάσεως εκπαίδευση:

Η λειτουργία του Σχολείου το Σχολικό Έτος 2020- 2021 λόγω της πανδημίας βασίστηκε στην τηλεκπαίδευση. Η
συμμετοχή εκπαιδευτικών ήταν καθολική και των μαθητών/τριών  επίσης με αρκετά όμως προβλήματα .  Αρκετοί
μαθητές δεν είχαν καλή πρόσβαση στο διαδίκτυο, ιδιαίτερα οι δύσκολες καιρικές συνθήκες καθιστούσαν
δύσκολη την επικονωνία . Παρόλα αυτά λειτουργούσε παράλληλα με την σύγχρονη εξ αποστάσεως διδασκαλία
και η ασύγχρονη δηλαδή επικοινωνία- ασκήσεις  και ανατροφοδότηση μέσω eclass -  Όσον αφορά  τον εξοπλισμό
τους  σε Η/Υ και tablet  το σχολείο τους ενίσχυσε με 2 φορητούς Η/Υ του σχολείου και 7 tablet από δωρεές σε
αυτό το επίπεδο καθοριστική ήταν η συμβολή του Δήμου.  Οι εκπαιδευτικοί κατέβαλαν μεγάλη προσπάθεια,
συχνά με προσωπικό κόστος, υπερεργασία και οικονομική επιβάρυνση για σύγχρονο εξοπλισμό και γρήγορο
internet.

 Έγινε μεγάλη προσπάθεια για να ξεπεραστεί η ξαφνική μετατροπή του μαθήματος  σε ψηφιακό με ενδοσχολική
επιμόρφωση  και αλληλοτροφοδότιση μεταξύ των εκπαιδευτικών για θέματα που αφορούσαν την νέα μορφή
εκπαίδευσης . Σε αυτή την κατεύθυνση σημαντική ήταν η συμβολή   με σεμινάρια  των  Συντονιστών
Εκπαιδευτικού Έργου,  και κυρίως έδωσαν  το παιδαγωγικό στίγμα για την προσέγγιση των μαθητών.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Κατά το χρονικό διάστημα  που το σχολείο λειτουργούσε δια ζώσης, στο πλαίσιο
εφαρμογής εναλλακτικών διδακτικών πρακτικών, έγινε χρήση του υπολογιστή και διαδραστικού πίνακα από
έναν μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών. Με τον τρόπο αυτό επιτεύχθηκε η βαθύτερη
κατανόηση της νέας γνώσης από τους μαθητές. Οι μαθητές και οι μαθήτριες
αξιολογήθηκαν από τους διδάσκοντες με βάση: α) Τη συμμετοχή τους στη διδακτική
μαθησιακή διαδικασία. β) Την επιμέλεια και το ενδιαφέρον τους για το
συγκεκριμένο μάθημα. γ) Την επίδοσή τους στις ωριαίες και ολιγόλεπτες γραπτές
δοκιμασίες. δ) Τις ερευνητικές εργασίες που πραγματοποίησαν στο σπίτι. Κατά το
χρονικό διάστημα της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, έγινε χρήση της ειδικής
ηλεκτρονικής πλατφόρμας Webex, καθώς επίσης και της πλατφόρμας e-class.

Στα θετικά σημεία θεωρούμε την σύνταξη του  σχολικού  κανονισμού  λειτουργίας, ο οποίος συνέβαλε στην
ομαλή λειτουργία του σχολείου .

Αρκετά ικανοποιητική είναι και η εικόνα του σχολείου όσον  αφορά την παρουσίαση δράσεων κοινωνικού



ενδιαφέροντος για την αλλαγή στάσεων και αντιλήψεων που
βοηθούν στο σχολικό περιβάλλον όπως η συμμετοχή σε δράσεις αλληλεγγύης και εθελοντισμού του Ερυθρού
Σταυρού Λιβαδειάς .

Σημεία προς βελτίωση

Λόγω των περιοριστικών μέτρων εξ αιτίας της  πανδημίας υπάρχει ανάγκη η σχολική μονάδα  στο μέλλον και
κυρίως οι μαθητές/τριες να εμπλακούν σε δραστηριότητες με άλλους φορείς  επιστημονικού και πολιτιστικού
ενδιαφέροντος για την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας τους .

Υπάρχουν  περαιτέρω δυνατότητες βελτίωσης σε θέματα που αφορούν τη χρήση νέων τεχνολογιών και εξ
αποστάσεως εκπαίδευσης με επιμόρφωση, ενδεχομένως με τη μορφή ενδοσχολικών σεμιναρίων ή συναντήσεων
ενημερωτικού χαρακτήρα  και ανταλλαγής καλών πρακτικών μεταξύ των εκπαιδευτικών του σχολείου ή και με
επιστημονικούς φορείς .

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι αποφάσεις για λειτουργίες και δράσεις του σχολείου ήταν συλλογικές με πνέυμα συνεργασίας μεταξύ του
συλλόγου διδασκόντων . Συχνές διαδικτυακές συνεδριάσεις στην περίοδο της τηλεκπαίδευσης για συζήτηση και
επίλυση θεμάτων. 

Επιμονή και σχολαστικότητα στην τήρηση των μέτρων πρόληψης για τη νόσο covid-19.

Σημεία προς βελτίωση

Απαραίτητη η ενίσχυση της συνεργασίας του σχολείου με όλους τους τοπικούς φορείς και ιδιαίτερα της
ενεργοποίησης των υπηρεσιών του  Δήμου Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, προκειμένου να βελτιωθούν οι
υποδομές του κτηριακού μας συγκροτήματος , με σκοπό  την αποτελεσματικότερη επίλυση των προβλημάτων
ξεπερνώντας τις γραφειοκρατικές διαδικασίες που εμποδίζουν .

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Σημαντική είναι η εξέλιξη των εκπαιδευτικών ως προς τη χρήση της τεχνολογίας για την εξ αποστάσεως
διδασκαλία . Πολλοί από αυτούς έλαβαν πιστοποίηση μέσω επιμόρφωσης  και βελτίωσαν ή ανέπτυξαν ψηφιακό
εκπαιδευτικό υλικό για τις διδασκαλίες των μαθημάτων τους. 

Σημεία προς βελτίωση

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις:

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου παρακολουθούν επιμορφωτικές δράσεις  από φορείς της εκπαίδευσης αλλά οι
δράσεις αυτές  χρειάζονται αρτιότερη οργάνωση α) Ως προς το χρόνο υλοποίησής τους και το χρόνο
πραγμάτωσής τους και β)Ως προς την θεματολογία,
αφού είναι ανάγκη να έχουν πρακτικό χαρακτήρα και να είναι
ουσιαστικότερες και αποτελεσματικότερες 



Ως προς την Συμμετοχή του προσωπικού σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα:
Παρατηρείται ότι στον τομέα της επιδίωξης συνεργασίας με άλλα σχολεία υπάρχουν πολλά περιθώρια
βελτίωσης. Ανάλογα στοιχεία εντοπίζονται και στον τομέα της
συνεργασίας των εκπαιδευτικών του σχολείου με εκπαιδευτικούς από άλλες σχολικές μονάδες.

Ευελπιστούμε σε μια πιο πλούσια σειρά επιμορφωτικών δράσεων και θα
ενισχύσουμε τις προσπάθειές μας για συμμετοχή σε ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά
προγράμματα.


